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   Στο κύριο μέρος ενός κρυσταλλικού πλέγματος ατόμων, όπου το δυναμικό είναι περιοδικό, 

οι κυματοσυναρτήσεις των ηλεκτρονίων είναι οδεύοντα κύματα της μορφής που επιβάλλει 

το θεώρημα του Bloch. Οι επιτρεπτές ενεργειακές τιμές που μπορούν να αποκτήσουν τα 

ηλεκτρόνια ανήκουν στο ταινιωτό ενεργειακό φάσμα που σχηματίζεται λόγω του περιοδικού 

δυναμικού. Τι συμβαίνει όμως με τις καταστάσεις των ηλεκτρονίων στις επιφάνειες του 

κρυστάλλου;  

   Η απότομη μετάβαση από τον κρύσταλλο στο κενό οδηγεί στη τροποποίηση του δυναμικού 

στις επιφάνειές του. Λόγω αυτού, τόσο οι κυματοσυναρτήσεις όσο και οι ιδιοτιμές της 

ενέργειας των ηλεκτρονίων που βρίσκονται σε αυτές τις περιοχές μεταβάλλονται. Επομένως 

ο τερματισμός του κρυστάλλου με μία επιφάνεια έχει ως συνέπεια την δημιουργία νέων 

ηλεκτρονιακών καταστάσεων. Οι καταστάσεις αυτές ονομάζονται επιφανειακές 

καταστάσεις. 

   Γενικότερα, μπορούμε να διακρίνουμε τις επιφανειακές καταστάσεις στις καταστάσεις 

Shockley και τις καταστάσεις Tamm. Οι δύο αυτοί τύποι καταστάσεων είναι οι ίδιοι από 

φυσικής σκοπιάς, αλλά διαφέρουν ως προς τη μαθηματική τους περιγραφή. Συγκεκριμένα, 

για τα ημιαγώγιμα υλικά που αποτελούν τη βάση της σύγχρονης τεχνολογίας, οι 

διαφορετικές προσεγγίσεις των Shockley και Tamm κρίνονται κατάλληλες για να 

περιγράψουν τις επιφανειακές καταστάσεις των ημιαγωγών μικρού και μεγάλου 

ενεργειακού χάσματος αντίστοιχα.  

   Γίνεται λοιπόν σαφής η ανάγκη μελέτης των βασικών ιδιοτήτων των επιφανειακών 

καταστάσεων όχι μόνο για ερευνητικούς, αλλά και για τεχνολογικούς σκοπούς. 

 

 

Σχήμα 1: To  πραγματικό μέρος της κυματοσυνάρτησης ενός ηλεκρονίου που προκύπτει από 

τη μονοδιάσταστη εξίσωση του Schrödinger και αντιστοιχεί στις επιφανειακές καταστάσεις. 

Το σημείο 0 αντιπροσωπεύει τη θέση της επιφάνειας.  

 

                                                                        (πηγή: https://en.wikipedia.org/wiki/Surface_states) 
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